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Конспект занятия № 7 «Числа и цифры 1-4.День рождения Маши»
Цель: 
-Сформировать представление о числе 4 как общем  свойстве групп, в которых столько же предметов, как в образце этого  числа.
-Познакомить с новым изображением образца натуральных чисел —  числовым отрезком.
-Формировать представление о четных и нечетных числах.
-Организовать повторение названий плоских и пространственных фигур.

Задачи:
-Организовать счет пар, счет парами и сравнение полученных результатов.
-Организовать тренировку навыка определения общего свойства реальных  предметов и их отличительных свойств.
-Организовать знакомство с числовыми отрезками как способом  изображения эталонов натуральных чисел.

Материал и оборудование:
-Куклы- манекены (Петя и Королева Гера)
-Проектор
-Музыкальное сопровождение
-Кукла (в роли считателя Маша)
-Карточки с точками (для составления пар)
-Распечатки из  пособия (для работы детей)
-Цветные карандаши 
-Наборы игрушек (пространственные фигуры)
Количество детей: 8 человек
Ход занятия:
Дети становятся полукругом. Воспитатель раздает карточки с точками. Дети ищут свою пару по количеству точек на карточках, затем становятся парами. Каждый ребенок слева берет в руки визуальный руль, а каждый справа указывает направление движения – дети готовятся ехать на «машинах» по указанию воспитателя под музыку.
Детей встречает считатель, Петя:
-Здравствуйте, ребята! Сколько вас приехало! Давайте посчитаем (дети считают). А сколько вас пар (дети считают парами)? А сколько у вас будет пар, если я встану к вам (дети отвечают)? А сколько будет пар, если я у вас заберу одного человека (дети отвечают)?
-Ребята, у нашей подруги Маши сегодня День Рождения! Друзья, считатели, решили подарить ей открытки, но забыли их подписать, вы поможете разобраться, где чей рисунок?
Дети: -да.
(Дети выполняют задание из пособия с. 42; см. приложение 1)
Петя:
-Ребята, Маруся (считатель) решила все открытки разложить в конверты и подписать, вы поможете?
Дети: -да.
(Детям предлагается выполнить задание: Раздаются ½ А4, где в нижнем правом углу изображены цифры: 1-2-3.нужно нарисовать столько рисунков, сколько указано на листке)
Воспитатель:
-Молодцы, ребята, вы помогли Марусе оформить открытки.
Петя:
-Ребята, а теперь пора Маше дарить подарки.
(дети отдают свои открытки кукле, Маше)
Маша:
-Ребята, я что – то не могу понять, а что значат на открытках числа 1, 2, 3?
(дети высказывают свои предположения)
Маша:
-Ребята, я что- то запуталась, у вас так много высказываний! Жалко, что нет Королевы Геры, она бы нам помогла
(Звучит музыка, появляется Королева Гера, дети здороваются с ней)
Королева Гера:
-А что это у вас тут такое происходит?
Дети:
-Сегодня Маша отмечает свой День Рождения!
Маша:
-Королева Гера, я вот не могу понять, что означает определение числа 1?
Королева Гера:
-Я тоже слышала, как ребята высказываются. На самом деле, у этого числа очень много определений. Но самое главное, что оно состоит из 2 пунктов (частей). 1) число 1 – это свойство целого класса наборов предметов, в каждом наборе столько предметов, сколько в образце этого числа. Например: если мы будем рассматривать различные наборы предметов и выбирать те, которых столько же, сколько в образце, мы получим класс (набор) – это количество 1 и свойство этого класса- число 1.
2) числом 1 называется общее свойство всех наборов предметов, в каждом из которых столько же предметов, сколько в образце этого числа.
Воспитатель:
-Ребята, а вы можете дать определение числам 2 и 3?
(дети высказывают свои предположения)
(Звучит музыка и появляется Фея. Выводится на проектор с. 44 из пособия; см. приложение 2)
Воспитатель:
-Ребята, Фея привезла для девочек (считателей) подарки- букеты цветов. Вот только Маше большой, а Марусе маленький. Как вы думаете, почему (дети отвечают)? А на сколько цветов больше в одном букете, чем в другом (дети отвечают)? А как вы это определили (дети высказывают свои предположения)?
(Звучит музыка, появляется торт. Выводится на проектор с. 44 из пособия; см. приложение 3)
Воспитатель:
-Ребята, здесь столько свечей, сколько Маше исполнилось лет, сколько (дети отвечают: «4»)? А что ,по вашему означает число 4 (дети высказывают свои предположения)? А давайте мы с вами попробуем научиться писать знак 4.
(Детям предлагаеся выполнить задания из пособия с. 44; см. приложение 4)
Воспитатель:
-Молодцы, ребята, а теперь пора бы как следует поздравить Машу, давайте будем водить каравай (Физкультминутка «Каравай»)
Королева Гера:
-Ребята, вы сегодня побывали на большом празднике в математической стране, а что же нового вы узнали?
Дети:
-Мы узнали, что такое определение числа 1, 2, 3, 4
-Мы научились писать знак 4.
Воспитатель:
-А теперь  нам пора возвращаться домой!  (дети снова становятся парами и под музыку, по указанию воспитателя едут на «машинах»).


























Приложение 1.








Приложение 2.
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- Найдите Марусин подарок и помогите его раскрасить. Петя нарисовал столько же  п редметов, сколько сказочных ге роев нарисовала Маруся.    - Где картинка, нарисованная Петей? Помогите Пете ее раскрасить. Тимофей нарисовал  столько же предметов, сколько и Петя да  еще один.    - Где картинка, нарисованная Тимой? Помогите Тиме раскрасить эту картинку. Маруся  нарисовала еще одну картинку. На ней было столько же предметов, сколько на первой ее  картинке, да еще два.    - Какую картинку нарисовала Маруся? Сколько фигурок на этой картинке? Напишите  цифры на  заготовках      
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